

Tříkrálová sbírka vynesla nový rekord

“My tři králové jdeme k vám, štěstí, zdraví vinšujem vám,” znělo na Českolipsku v prvních 14 dnech nového roku v ulicích, obchodech, školách, kostelích, na úřadech či ve firmách díky největší dobrovolnické akci v ČR, Tříkrálové sbírce 2020.

V České Lípě přispěli dárci do úředně zapečetěných kasiček Farní charity Česká Lípa rekordní částkou 121 526 Kč. Tento obnos převýšil loňský výnos z České Lípy o 55 419 Kč. Rekordní nárůst byl zaznamenán i v celkovém výnosu z 13 českolipských měst a obcí, ve kterých Farní charita Česká Lípa koledovala. Celkem se vykoledovalo 207 767 Kč, což je o 74 730 Kč více než v roce 2019. Vykoledovaná částka pomůže zafinancovat nákup nového dodávkového automobilu projektu Sociální automobil, který od roku 2007 sváží na Českolipsku zdravotně hendikepované děti do školy a ze školy, pomáhá rodičům s intenzivní

péčí a hendikepovaným dětem poskytuje pocit samostatnosti. Do kostýmů tří králů se v České Lípě oblékli žáci ZŠ Dr. M. Tyrše a Špičák, členové TOM Chippewa a děti z Azylového domu Jonáš, děti zaměstnanců Farní charity Česká Lípa i dalších dobrovolníků. ZŠ Dr. M. Tyrše, Jižní, Partyzánská, Špičák, ZŠ a SŠ Klíč i Gymnázium a Obchodní akademii Česká Lípa uspořádaly sbírku přímo ve třídách školy. Clarios, Bombardier a Krofian CZ umožnily koledování v prostorách firmy. Kultura Česká Lípa, p. o. svolila s koledováním při tříkrálovém koncertu. Farnost Česká Lípa otevřela koledníkům dveře kostelů při mších, úřady v čele s vedením města dveře svých kanceláří, prodejci své obchody, lidé na ulicích obětovali svůj čas zastavením se, poslechem a přispěním do zapečetěných kasiček. *“Srdečně děkujeme všem, kteří pomohli při pořádání sbírky a podpořili nákup nového vozu. K + M + B + 2020,”* shrnula za Farní charitu Česká Lípa letošní ročník koordinátorka TS Pavla Bratršovská.

Uživatelé služeb Rytmus absolvovali další kurzy

V lednu pracovní konzultantky z českolipské pobočky organizace Rytmus ve spolupráci s Ekocentrem Brniště uspořádaly další netradiční Job klub + setkání pro čekatele v Ekocentru Brniště.

Rytmus Liberec je organizace pro podporované zaměstnávání. Cílovou skupinou jsou lidé se zdravotním postižením, kteří potřebují dlouhodobou a individuální podporu při rozvoji dovedností směřujících k získání a udržení si práce. Organizace má již devátým rokem také svou pobočku přímo v České Lípě na adrese Školní 2213 a své služby poskytuje bezplatně. Tentokrát měli uživatelé služeb této organizace možnost absolvovat kurzy na vybraná témata: Pekařství, Chov skotu, Košíkářství a Opravy zemědělských strojů. Všem zúčastněným se kurzy moc líbily, seznámili se v rámci inkluze také s dalšími uživateli z Německa a měli tak možnost rozšířit své znalosti, získat informace o jednotlivých profesích a jejich výkonu s praktickou ukázkou, kterou měli možnost využít i všichni přítomní. Více informací o službě se dozvíte na webových stránkách www.rytmusliberec.cz, nebo telefonicky u pracovních konzultantek Bc. Nikolý Tschertnerové na tel. 773 639 965 a Petry Vicherové, DiS. na tel. 773 010 040.

Modernizace výroby v Modusu

Firma Modus, největší tuzemský výrobce LED svítidel, investovala do nového CNC laseru. Ve srovnání se svým předchůdcem spotřebuje třetinu elektrické energie a také je třikrát rychlejší. Stroj navíc dokáže řezat ze silnějšího plechu, a firma proto umí vyrábět i svítidla odolná proti vyšším teplotám v průmyslových objektech. Nový laser je součástí modernizace Modusu a společnost jej koupila za osmnáct milionů korun.



„Zakoupením nového zařízení zvyšujeme konkurenceschopnost našeho závodu. Nový stroj disponuje funkcí automatického vykládání dílů a dovede řezat i silnější plech, který slouží pro výrobu hliníkových svítidel odolnějších v průmyslových provozech s vyšší teplotou okolního prostředí,” říká Jan Kavka, obchodní ředitel společnosti Modus. Nový sedmnáctitunový stroj rozšiřuje počet laserů, které

firma k vyřezávání tvaru svítidel používá. Díky kompatibilitě s ostatními stroji na výrobní lince zvládne obsluhu všech tří laserů jeden pracovník. Stroj nejprve vypálí s přesností 0,001 mm do plechové tabule obrys svítidla a následně vyřeže otvory pro elektroinstalaci. Polotvar pak putuje do ohýbací linky, kde je svítidlo vytvarováno a následně do lakovny a k drátovací lince na dokončení. *„Novinka navíc lépe vyhovuje aktuálním požadavkům na snižování energetické náročnosti. Spotřeba elektřiny je oproti staršímu typu laseru trojnásobně menší,”* doplňuje Jan Kavka s tím, že nejnovější model CNC laseru byl vyroben ve Švýcarsku.



K milým tradicím na českolipské radnici patří pravidelná čtvrtletní setkání představitelů města s jubilanty, kteří oslavují významné životní výročí. Popovídat si s pozvanými oslavenci přišla během jednoho z lednových setkání starostka Jitka Volfová a ke kytičce a knize přidala také gratulaci.

Životní jubileum v lednu oslavili

80 let

pan Karel Skála
pan Vilibald Hornof
pan Václav Hartvich
pan František Hartvich
paní Jaroslava Havlíková
paní Věra Mejstříková
pan Bedřich Zdražil
paní Marta Janovská

85 let

paní Marie Stelká
paní Božena Bašová

pan František Baroch
pan Bořivoj Vejvara

90 let

pan Josef Ajchler
paní Jaromíra Hrdá

91 let

paní Miluše Koudelková
pan Václav Sindelář

92 let

paní Karolína Kubátová

95 let

paní Anna Liptáková

Vítání dětí

K zápisu do Pamětní knihy města Česká Lípa byly 18. 1. 2020 pozvány nově narozené děti:

Jiří Herman, Viktorie Kaplanová, Lukáš Košvanec, Amálie Rottová, Samuel Semenčuk, Radek Kovárnický, Natálie Enge, Dominik Klimo, Amálka Pfitznerová, Miroslav Kasal, Daniela Šulcová, Matěj Doucha, Thea Gorčíková, Kristián Arlt, Miroslav Pták, Tereza Tesárková, Matyáš Vaněk, Eliáš Vlček, Adéla Černíková, Valerie Bořilová, Matěj Volf, Lucie Hábllová, Viktorie Sýkorová.